

ठळक बातम्या

- 1)नाणार तेल शुद्धीकरण प्रकल्पासाठीची भूसंपादन अधिसूचना रद्द करण्याची उद्योगमंत्री सुभाष देसाई यांची घोषणा, तर, अधिसूचना रद्द झाली नसल्याचं मुख्यमंत्र्यांचं स्पष्टीकरण
- 2)देशाची अर्थव्यवस्था सध्या फार मोठ्या अडचणीत सापडली असल्याची शरद पवार यांची टीका
- 3)सरन्यायाधीश न्या. दीपक मिश्रा यांच्याविरोधात काँग्रेससह सात विरोधी पक्षांनी दाखल केलेला महाभियोग प्रस्ताव, राज्यसभा अध्यक्ष एम.वैक्या नायडू यांनी फेटाळला
- 4)राज्य सरकारनं पेट्रोल डिझेलवर लावलेला अधिकचा कर कमी करावा आणि इंधनावरचे विविध अधिभार तात्काळ रद्द करावेत, अशी काँग्रेसची मागणी

<><><><>

रत्नागिरी जिल्ह्यात नाणार इथल्या प्रस्तावित तेल शुद्धीकरण प्रकल्पावरून सत्ताधारी शिवसेना-भाजपा यांच्यातला वाद आज ठळकपणे समोर आला.

या प्रकल्पासाठीची भूसंपादन अधिसूचना रद्द करण्याची घोषणा उद्योगमंत्री सुभाष देसाई यांनी नाणार इथं आज झालेल्या जाहीर सभेत केली. ही अधिसूचना रद्द होणार असल्यामुळे नाणार प्रकल्पाचा विषय बंद झाला आहे, असं शिवसेना अध्यक्ष उद्धव ठाकरे यांनी या सभेत सांगितलं. प्रकल्पाच्या विरोधातल्या सर्व गटांनी एकजूट दाखवली तर जैतापूरचा अणुऊर्जा प्रकल्पही रद्द होईल, त्यासाठी लढा सुरुच राहणार असल्याचंही त्यांनी सांगितलं.

नाणार प्रकल्पाचा कोकणाला कुठलाही आर्थिक फायदा नसून, पर्यावरणाचं नुकसान करणारा नाणार प्रकल्प कधीही येऊ देणार नाही, अशी ग्वाही देत त्यांनी या सभेत केंद्र आणि राज्यसरकारवर टीका केली. या प्रकल्पाआधीच अनेक भू-माफियांनी जमीनी घेतल्या आहेत, हा मोठा भ्रष्टाचार आहे, असा आरोप ठाकरे यांनी केला. शिवसेना कायमच कोकणवासियांच्या पाठिशी उभी राहिल, असं आश्वासन त्यांनी दिलं. सरकारनं चौपट मोबदला देऊ केला तरीही जमीनी देऊ नका, असं ठाकरे म्हणाले. हा प्रकल्प गुजरातला न्यायचा असेल तर न्यावा, आम्ही कोकणचा गुजरात होऊ देणार नाही, असं ठाकरे यांनी सांगितलं.

<><><><>

मुख्यमंत्री नाणार/ विनायक

तर, नाणार तेलशुद्धीकरण प्रकल्पासाठीची भूसंपादन अधिसूचना रद्द झालेली नाही, असं मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी स्पष्ट केलं आहे. त्यांनी आज मुंबईत वार्ताहरांना ही माहिती दिली. या प्रकल्पासाठी उच्चाधिकार समिती स्थापन केली असून, अधिसूचनेबाबत निर्णय घेण्याचा आधिकार या समितीला आहे, मंत्र्यांना नाही. ही समिती आणि सरकार, कोकण आणि राज्याच्या हिताचाच निर्णय घेईल, असं त्यांनी सांगितलं.

नाणार प्रकल्पासाठीची भूसंपादन अधिसूचना रद्द केल्याची उद्योगमंत्री सुभाष देसाई यांची घोषणा हे शिवसेनेचं मत असू शकतं सरकारचं नाही, असं मुख्यमंत्री म्हणाले.

<><><><>

नाणार प्रकल्पाबाबत शिवसेना आणि भाजपा या दोघांकडून कोकाणवासीयांचा विश्वासघात सुरु असल्याची टीका, विधान प रिषदेतले विरोधी पक्षनेते धनंजय मुंडे यांनी केली आहे. भूसंपादनाबाबतची आधिसूचना रद्द करण्याची उदयोगमंत्र्यांची घोषणा म्हणजे फार्स असल्याचा आरोपही त्यांनी केला. ते आज मुंबईत बातमीदारांशी बोलत होते. शिवसेनेनं नाणार मुद्यावरून सरकारमधून बाहेर पडण्याची हिम्मत दाखवावी, नाही तर लोकांना मुख् बनवणं बंद करावं, अशी प्रतिक्रिया, विधानसभेतले विरोधी पक्षनेते राधाकृष्ण विखे-पाटील यांनी दिली आहे.

<><><><>

देशाची अर्थव्यवस्था सध्या फार मोठ्या अडचणीत सापडली असल्याचं राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी म्हटलं आहे. ते आज कोल्हापुरात वार्ताहर परिषदेत बोलत होते. देशांतर्गत विकासावर होणारी गुंतवणूक कमी झाली आहे. एकूणच सर्वसामान्य माणूस अडचणीत सापडल्याचं चित्र आहे, असं ते म्हणाले. ऊस उत्पादक शेतकरी आणि साखर उद्योगांना बळ देण्यासाठी, केंद्र सरकारला विविध उपाययोजना सुचवल्या असून, त्यांच्या अंमलबजावणीवर सरकार विचार करेल, अशी अपेक्षा आहे. साखरेचं निर्यातशुल्क, वाहतूक खर्च सरकारनं द्यावा, तसंच साखरेवर आधारित मिठाई उत्पादकांवर उपकर लावून ही रक्कम ऊस उत्पादक शेतकऱ्यांना द्यावी, अशा सूचनांचा त्यात समावेश असल्याचं त्यांनी सांगितलं.

आगामी निवडणुका काँग्रेस आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसनं एकत्र लढवण्याचा निर्णय घेतला आहे. ज्या राज्यात जो पक्ष प्रभावी असेल, त्याचं नेतृत्व अन्य घटक पक्षांनी मान्य करावं, असं धोरणही ठरवलं असल्याचं पवार यांनी सांगितलं.

<><><><>

विदर्भ, मराठवाडा आणि उर्वरित महाराष्ट्र विकास मंडळांनी अधिक सक्षमपणे काम करण्याची गरज असल्याचं, राज्यपाल चे विद्यासागर राव यांनी म्हटलं आहे. राज्यातल्या विकास मंडळांची संयुक्त बैठक मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या उपस्थितीत आज राजभवनात झाली. त्यावेळी राज्यपाल बोलत होते.

विकासमंडळांनी कार्यक्षमता वाढवून कालबद्ध पद्धतीनं या तीनही विभागांचा विकास होण्यासाठी अधिक प्रयत्न करण्याची गरज आहे. अनुशेष दूर करण्यासाठी निधी वाटपाचं सूत्र बदलण्याची आवश्यकता आहे. या मंडळांना आवश्यक मनुष्यबळ उपलब्ध करायला हवं, असं त्यांनी सांगितलं.

क्षेत्रनिहाय विकासासाठी विशेष लक्ष केंद्रीत करून काम करावं, अशी सूचना मुख्यमंत्र्यांनी यावेळी केली. बैठकीला अर्थमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांच्यासह वरिष्ठ मंत्री आणि सनदी अधिकारी उपस्थित होते.

<><><><>

सरन्यायाधीश न्या. दीपक मिश्रा यांच्याविरोधात काँग्रेससह सात विरोधी पक्षांनी दाखल केलेला महाभियोग प्रस्ताव, राज्यसभा अध्यक्ष एम.वेंकय्या नायडू यांनी आज फेटाळला. हा निर्णय घेण्याआधी अध्यक्षांनी अनेक विधीज्ञ तसंच राज्यसभेच्या माजी सचिवांशी सल्लामसलत केली. हा प्रस्ताव फेटाळण्याची २२ कारणं नायडू यांनी दिली असून या प्रस्तावात, महाभियोगासाठी सबळ कारण नाही, असं म्हटलं आहे.

काँग्रेसनं महाभियोगाचं पाऊल राजकीय हेतूनं उचललेलं होतं, त्याला कसलीही घटनात्मक पार्श्वभूमी नव्हती, असं भाजपा प्रवक्ते आणि सर्वोच्च न्यायालयातले वकील नलीन कोहली यांनी म्हटलं आहे.

<><><><>

राज्य सरकारनं पेट्रोल डिझेलवर लावलेला अधिकचा कर अन्याय असून, तो कमी करावा आणि इंधनावरचे विविध अधिभार तात्काळ रद्द करावेत, अशी मागणी काँग्रेसनं केली आहे. काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष खासदार अशोक चव्हाण यांनी याबाबत मुख्यमंत्र्यांना पत्र दिलं आहे. पेट्रोल-डिझेलला जीएसटीच्या कक्षेत आणण्यासाठी केन्द्र सरकारकडे पाठपुरावा करण्याची मागणीही पत्रात केली आहे. सध्या राज्यातल्या जनतेची विविध करांच्या माध्यमातून लूट सुरु आहे. जनता महागाईत होरपळत असताना सरकार कोणतीच पावलं उचलत नसल्याचा आरोपही चव्हाण यांनी केला.

<><><><>

सत्ताधारी भाजपाला पराभूत करण्यासाठी काँग्रेस आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस यांच्या निवडणूकपूर्व आघाडीत इतर समविचीरी पक्षांनाही सहभागी करून घ्यावं लागेल, असं काँग्रेस नेते मिलिंद देवरा यांनी म्हटलं आहे. वृत्तसंस्थेशी बोलताना त्यांनी सांगितलं, की

आगामी विधानसभा निवडणुकीसाठी जागावाटप निवडणुकीच्या बऱ्यापैकी आधी होईल. राष्ट्रवादी काँग्रेसबरोबर काँग्रेसची आघाडी राज्यात, आणि देश पातळीवरही असेल, असं ते म्हणाले.

<><><><>

सुलभ वाहतुकीकरता वाहतूक नियोजनाला आधुनिक तंत्रज्ञानाची जोड देण्यासाठी इंटेलिजन्स ट्रॅफिक मॅनेजमेंट सिस्टीमचा वापर मुंबईत केला जाणार आहे. त्यानंतर ही यंत्रणा राज्यभर राबवली जाईल, अशी घोषणा मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केली आहे. ते आज मुंबईत वाहतूक पोलीस विभाग, आणि परिवहन विभागातर्फे आयोजित रस्ते सुरक्षा पंधरवड्याचं उद्घाटन करताना बोलत होते. परिवहन मंत्री दिवाकर रावते आणि खासदार अरविंद सावंत यावेळी उपस्थित होते.

मुंबईत प्रायोगिक तत्वावर राबवल्या जात असलेल्या इंटेलिजन्स ट्रॅफिक मॅनेजमेंट सिस्टीममुळे रस्त्यांवरील वाहतुकीचा अभ्यास करून त्याप्रमाणे वाहतुकीचं नियोजन करता येणार आहे. यामुळे वाहतूक कोंडी, अपघात टाळणं शक्य होत आहे. ही यंत्रणा आता लवकरच संपूर्ण राज्यात राबवली जाईल, असं त्यांनी सांगितलं.

राज्यात सुमारे 3 कोटी 28 लाख वाहनांची नोंदणी झाली आहे. मुंबई सारख्या शहरात त्यामुळे वाहनतळाची समस्या निर्माण झाली आहे. पुरेशा प्रमाणात वाहनतळे उभारल्याशिवाय ही समस्या सुटणार नाही, असं दिवाकर रावते यांनी यावेळी सांगितलं.

<><><><>

कोल्हापूर जिल्ह्यात पाचगाव इथं सन 2013 साली झालेल्या दुहेरी खून प्रकरणी 11 जणांना आजन्म कारावासाची शिक्षा न्यायालयानं ठोठावली आहे पूर्ववैमनस्य आणि टोळी युद्धातून अशोक पाटील आणि धनाजी गाडगीळ या दोघांचे खून झाले होते. जिल्हा सत्र न्यायाधीश एल. डी. बिले यांनी या दोन्ही खून प्रकरणांचे एकत्रित निकाल आज दिले. यामध्ये अशोक पाटील खून प्रकरणी ५, तर, धनाजी गाडगीळ खून प्रकरणी ६, अशा एकूण 11 जणांना न्यायालयानं आजन्म कारावासाची सजा सुनावली. या निकालांकडं संपूर्ण कोल्हापूर जिल्ह्याचं लक्ष लागून राहिलं होतं.

<><><><>

रायगड जिल्ह्यात २०१७ मध्ये 3 हजार 500 मिली मिटर पेक्षा जास्त पाऊस पडल्यानंतरही यंदा जिल्ह्यातल्या टंचाईग्रस्त गावांची संख्या मोठ्या प्रमाणात वाढली आहे. जिल्ह्यात यंदा ३५४ गावं आणि ८७७ वाड्या मिळून 1 हजार 231 वस्त्यांवर पाणी टंचाई जाणवत आहे. या पाणी टंचाईवर मात करण्यासाठी ८ कोटी ६३ लाख रुपयांच्या कृती आराखड्याला मंजूरी देण्यात आली आहे.

यंदाचा आराखडा गतवर्षीच्या तुलनेत २ कोटी ३८ लाख रुपयांनी जास्त आहे. यंदाच्या कृती आराखड्याचे वैशिष्ट्य असे की, एकाही विंघन विहिरीच्या दुरुस्तीवर किंवा नळ पाणीपुरवठा योजनेच्या दुरुस्तीवर एक पैसादेखील खर्च होणार नाही. यंदाच्या आराखड्यात नव्या विंघन विहिरीसाठी ३ कोटी २४ लाख रुपये खर्च होत असून टॅकरनं पाणीपुरवठा करण्यासाठी ५ कोटी ३२ लाख २९ हजार रुपये खर्च होणार आहेत.

<><><><>

येत्या दोन दिवसात विदर्भात तुरळक ठिकाणी मेघगर्जनेसह पाऊस पडण्याची शक्यता असून, उर्वरित राज्यात हवामान कोरडं राहिल असा पुणे वेधशाळेचा अंदाज आहे.

//<><><><>||